

# ДЛЯ РЕБЯТ И ВЗРОСЛЫХ

Русский педагог Ушинский писал, что воспитание, заботящееся исключительно об образовании ума, совершает большой промах, так как человека делает Человеком в большей степени то, как он чувствует... Давно доказано, что искусство, особенно театральное, — одно из сильнейших средств воспитания чувств. Театр юного зрителя в этом плане несет особую ответственность.

Очень интересно и празднично прошло здесь торжественное открытие Всероссийской недели «Театр и дети». Артисты ТЮЗа показали ребятам представление «Парад героев», в котором участвовали полюбившиеся детворе сказочные герои из спектаклей театра. Поздравить ребят пришли актеры других театров и кружковцы Волгоградского Дворца пионеров.

В тот же день состоялось торжественное заседание «Клуба любителей театра». Члены клуба заранее провели большую работу по пропаганде театрального праздника в своих школах: там оформлялись специальные выпуски стенгазет, готовились радиопередачи, были объявлены конкурсы рисунков и сочинений о театре.

Во многих школах Волгограда в дни Недели прошли встречи с актерами ТЮЗа, интересные беседы, концерты — здесь ребята были не только зрителями, но и участниками. Яркая афиша, выпущенная театром специально к празднику, объявила следующие спектакли: «Конек-Горбунок», «Аленький цветочек» — один из любимых спектаклей детворы, «Золотой ключик», «Кошка, которая гуляла сама по себе» — сказка-притча для детей и взрослых. Старшеклассники увидят спектакль «Репетиция», серьезную комедию «Молодожены». Родителям и педагогам мы предлагаем драматическое исследование: «Остановите Малахова!». После спектакля пройдут зрительские конференции.

Театр уже неоднократно проводил родительские обсуждения спектакля «Остановите Малахова!». Здесь обычно не находится равнодушных, потому что сама проблема — судьба подростка, ставшего на путь преступлений, волнует всех.

В дни Недели ТЮЗ предоставит свою сцену молодому самодеятельному коллективу — те-

атру пантомимы «Зеркало» ДК им. Гагарина (руководитель В. Федотов). Будет показан спектакль-обозрение «Человек среди людей».

Творческие работники ТЮЗа бывали на театральных праздниках в районных Домах пионеров. 30 ноября коллектив театра примет уча-

стие в большом представлении для детей, организованном городским Дворцом пионеров. Состоится «Праздник посвящения в зрители» — посвящать будем первоклашек, впервые пришедших в театр. Малышей поздравят актеры, им расскажут и покажут, как готовится театральный спектакль, а потом они увидят сказку «Аленький цветочек».

Неделя «Театр и дети» закончится, но для нас, работников театра юного зрителя, она найдет продолжение в дальнейшей каждодневной работе с детьми.

**Г. БЕСПАЛЬЦЕВА,**  
помощник гл. режиссера  
по литературной части.

С особой ответственностью подготовился коллектив театра музыкальной комедии к проведению Всероссийской недели «Театр и дети». Торжественно встретили юных зрителей праздничные транспаранты, фойе театра украсили детские рисунки, фотоэкспозиции, посвященные 60-летию ВЛКСМ. Здесь же организована книжная выставка.

В день открытия Недели юным зрителям было показано веселое и красочное музыкальное представление «Бременские музыканты», где они встретились с любимыми героями: прекрасной Принцессой, неунывающим Трубадуром и его знаменитыми друзьями. Постановщикам — режиссеру Ю. Брегеру, дирижеру А. Шуру, балетмейстеру К. Ставскому и художнику Ю. Зимовцу — удалось создать яркий захватывающий спектакль, уже завоевавший признание тысяч юных волгоградцев. В главных ролях — молодые артисты театра И. Третьяков, Н. Рыковская, А. Кузьмин и другие.

В течение Недели состоятся зрительские конференции, творческие встречи в школах. Дворцах культуры, дни открытых дверей, будет оказана помощь школьной самодеятельности.

**Г. ТАРАСОВА,**  
слушательница  
университета молодого журналиста.

Г. БОЛОТОВА

8161 КОМ 8